











| | Thématique | Type | Avancement | Sujet | Date demande | Solution | Commentaires | Réponses mairie |
|------------------------------|------------|--|------------------------------|--|--------------|--|---|---|
| | | | Nb actions terminées 😊 31 | | | | | |
| | | | Nb actions en cours 😐 15 | | | | | |
| | | | Nb actions non démarrées 😞 0 | | | | | |
| Reprise Points 2022 en cours | | | | | | | | |
| 2 | Voirie | Traitement des intersections dangereuses | 😊 | Intersection rue des pompes - avenue de Marseillan, les véhicules venant de la rue des pompes ont peu de visibilité. - Possibilité de pose d'un miroir ? | 12/01/22 | Etude en cours pour la pose d'un miroir | Suite à la publication du CR le propriétaire concerné accepterait la pose d'un miroir sur sa façade | Impossible à mettre en place sur la voie publique La commune va demander par écrit aux propriétaires du bâtiment si ils donnent leur accord => Le propriétaire a donné son accord . Le miroir a été posé |
| 7 | Agglo | Circuler à vélo en Occitanie | 😐 | Faire un point sur les liaisons vélo Marseillan - Pomerols quelles évolutions a prévoir ? | 06/05/22 | En cours – réunion avec le Département et les 2 agglomérations Fin des études : 2022 Démarrage des travaux 2023 | Pour mémoire en attente d'avancement du projet | Le Projet a été chiffré dans sa globalité Le bureau d'étude va faire les demandes de subvention pour le 1er tronçon estimé à 500 000 € Travaux 2024-2025 => Le dossier de demandes de subvention sera déposé début 2024 |
| 8 | Agglo | Circuler à vélo en Occitanie | 😐 | Créer des parkings à vélo sécurisés (cf. ville de Montblanc ou Vienne 38) https://www.vienne-condrieu-agglomeration.fr/nos-services-au-quotidien/deplacements/faire-du-velo/le-stationnement-velo/ | 06/05/22 | des parkings a vélo existent dans le village mais ne sont pas utilisés | Pour mémoire en attente d'avancement du projet Reponse : Les parking velo existants ne protègent pas contre les dégradations et ne sont pas utilisés Solutions possibles : -les caissons a vélos sécurisés à Montpellier -Réutilisation de locaux : local poubelles place de l'église | La commune va créer une piste cyclable et il s'agit d'un gros investissement L'acquisition de parking à vélo pourra être envisagée mais dans quel but et pour quel usage ? => Garage avec un système de location pour les gens en cœur de ville pour ceux qui n'ont pas de place |
| 9 | Mairie | Mobilité douce | 😐 | création d'un point de recharge pour véhicule électrique | 06/05/22 | En cours d'étude | En attente de livraison du parking | Les alimentations électriques sont prévues au parking de l'église pour la pose d'une borne Projet d'appel d'offres pour recruter une entreprise privée pour l'installation |
| 12 | Social | Santé - sanitaire | 😐 | Mettre un distributeur de préservatifs accessible 27/7 éventuellement près du futur pole médical ? | 06/05/22 | A étudier | Pour mémoire en attente d'avancement du projet | Il sera mise en place avec l'installation de la parapharmacie |
| 13 | Voirie | Sanitaire | 😊 | déchets alimentaires dans la rue, sur les trottoirs (cf. rue de l'hôpital), présence de rats dans les rues | 06/05/22 | Incivilité des gens.... tout repose sur le civisme des gens ! | Possibilité de préciser le calendrier des campagnes de dératation ? | Campagne de dératation dans le village 3 fois par an Nouveau contrat : 4 campagnes Traitement fin juin - contrôle en Juillet Traitement en janvier - contrôle en Février |
| 14 | Bâtiments | Entretien Église | 😐 | désherbage des murs de l'Église | 06/05/22 | A voir avec l'agglomération | Au vu de la reponse de la CAHM, que fait on ? | Une demande a été faite dans le cadre du numéro vert à la CAHM - demande rejetée car cela fragiliserait la façade Le nouveau curé de Pomerols propose de contacter un ABF (Batiments de France) via le curé d'Agde |







Reprise Points Fevrier 2023 en cours

| | | | | | | | | |
|----|-----------|--|---|---|----------|--|---|--|
| 22 | Animation | Commerces |  | Renforcer la présence de petits commerces dans le village. Des fermetures sont à prévoir courant 2023. Boucherie, boulangerie.... Faciliter l'accès aux commerces de 1ere nécessité pour les personnes âgées, à <u>mobilité réduite</u> | 21/02/23 | - Possibilité d'achat d'un local par la mairie et le proposer en location pour local de vente ? - Possibilité d'aider à la mise en place d'une épicerie participative ? | en attente d'avancement du projet | La mairie va faire l'acquisition en 2024 du bâtiment du café des sports |
| 24 | Voirie | Signalisation Panneaux de signalisation |  | Marquage au sol : peintures déjà partiellement effacées : Av Marseillan, passage piétons Poste, Marche Gay, rd point SuperU... peintures "30" peu visible | 21/02/23 | Possibilité d'utiliser une peinture plus résistante ? Augmenter la taille des marquages "30" | plateformes traversantes rue de la quille, pharmacie.... | La peinture chauffante a été livrée. La campagne de marquage a commencé => les plateaux traversants vont être refaits => Reprises des opérations de marquage fin décembre début janvier |
| 26 | Voirie | Eclairage |  | L'éclairage du clocher coté sud fonctionne mal, par intermittence certains points lumineux rue Château barbu ne fonctionnent plus | 21/02/23 | Gênant pour les riverains accidentogène à la nuit tombée | Pour mémoire | Ils seront renouvelés dans le cadre du renouvellement du parc en LED => Les points d'éclairage rue Château barbu, Puits St Michel sont remplacés Un dossier de demandes de subvention est en cours L'appel d'offres au niveau de l'agglo est lancé pour 700 points lumineux à Pomerols dont 350 pour 2023 |
| 28 | Habitat | Habitat ancien |  | Inciter, aider à la rénovation du bâti ancien, des façades, dans le cœur de village | 21/02/23 | Recenser, proposer les aides financières aux habitants pour l'amélioration de leur habitat | Pas vu de communication | A voir avec la CAHM – service mis en place => La mairie va mieux communiquer sur les aides |
| 29 | SICTOM | Gestion des ordures ménagères |  | Enterrements des containers ? Parking de la mairie : le container papier est régulièrement saturé avant le jour de ramassage NB d'emplacements trop faible pour le cœur de village, pour certains, à mobilité réduite de surcroit, le trajet peut être long et difficile Emplacement du container "déchets recyclables" dans le virage Av de Marseillan, Des véhicules stationnent devant le container pour déposer des déchets | 21/02/23 | quels sont ceux qui ne seront pas enterrés ? Parking de la mairie : augmenter la capacité du container papier ? L'accès aux trappes n'est pas facile pour les personnes de petite taille, pour les ados.... => sacs posés à terre :-(Potentiel risque d'accident | | Les PAV du parking de la Mairie ont été enterrés. L'accès aux trappes sera beaucoup plus simple pour les usagers Nouvel Emplacement à prévoir – des points (PAV) supplémentaires vont être mis en place |
| 31 | Sécurité | Police municipale |  | Le PM semble moins présent sur la voie publique. et on ne voit pas la PM de Marseillan patrouiller, du coup les dépôts sauvages, les stationnements gênants sur les trottoirs... | 21/02/23 | Recruter un adjoint au PM ? Solliciter la PM de Marseillan ? | Intervention de la PM Marseillan ? | La procédure "encombrant" a été mise en place en lien avec la PM. La convention pour la mutualisation avec la PM de Marseillan a été signée Des patrouilles de Marseillan interviennent régulièrement sur la commune depuis septembre |
| 32 | Mairie | Communication |  | Réintégrer les documents, arrêtés, CR de CM,... sur le nouveau site internet de la mairie | 21/02/23 | | Domage de ne plus retrouver les CR des conseils municipaux | Les documents sont sur le site internet Il n'y a plus de compte rendu, uniquement les PV => L'ordonnance du 7/10/21 les a supprimés le PV publié reprend l'ensemble des informations |

Reprise Points Juin 2023 en cours

| | | | | | | | | |
|----|--------|---------------------------------|---|--|----------|---|-------------------------------|--|
| 37 | Mairie | Troubles voisinage |  | Bruits : Publication arrêté préfectoral ? | 27/06/23 | Communiquer largement sur les règles en usage dans la commune arrêté municipal ? | | => Une publication de l'arrêté préfectoral ainsi que les horaires autorisés sera faite sur le site de la mairie |
| 38 | Mairie | Vitesse |  | vitesse excessive de certains dans les rues du cœur de village (cf.: Rue provençale, Grand rue, rue des riches | 27/06/23 | Contrôle ? Présence PM ? | | => la gendarmerie va organiser des controles aleatoires dans le village |
| 39 | Mairie | 1200 ans |  | Peu de communication pour le moment vers les habitants notamment le cœur de village | 27/06/23 | Quel programme ? Quelle organisation ? Quel impact pour les habitants du cœur de village ? Implication éventuelle des historiens habitant le village ? | | la volonté de la mairie : Mettre en avant le cœur du village le dossier avance et une communication est prévue en octobre |
| 40 | Mairie | Enfouissements lignes aériennes |  | Faire disparaître le cœur de village tous ces câbles qui défigurent le cœur de village (certains câbles sont meme coupés et ne servent plus) | 27/06/23 | | | Il est prévu de les faire disparaître pour les rues qui seront refaites |
| 41 | Voirie | Signalisation |  | Plateaux traversant face rue de la quille, pharmacie, et passage piétons Av Florenscac peu visible et mal signalés | 27/06/23 | Reprendre les peintures ? Panneaux signalisation ? | | La peinture chauffante a été livrée. La campagne de marquage a commencé |
| 42 | Voirie | travaux bloquants |  | les travaux bloquants parfois plusieurs jours les rues du village (Travaux grande rue...) | 27/06/23 | Communiquer et signaler via Illiwap, site web... ? | | Pour les travaux de longue durée un rappel sera fait aux entreprises. La Mairie va organiser la communication (arrêtés publiés sur Illiwap) |
| 43 | Voirie | Stationnement |  | Prévoir des stationnements spécifiques pour les véhicules de chantier, grosses camionnettes | 27/06/23 | Ces véhicules stationnent sur les parkings du centre, proche des habitations et neutralisent souvent 2 emplacements, Mettre a disposition des parkings extérieurs ? | Voir textes règlementaires | prévoir un parking mais ou ? |
| 44 | Voirie | Trottoirs |  | les quelques trottoirs de Pomerols sont peu utilisables : poussettes, handicapés... encombrés par des stationnements anarchiques, motos, voitures | 27/06/23 | Créer et élargir les trottoirs | | Pas ou peu réalisables, une adaptation sera faite en fonction des travaux à venir |
| 45 | Voirie | Signalisation et vitesse |  | Rue du Champ de l'horter, absence de ligne blanche médiane, stationnements dangereux sur les trottoirs et vitesse excessive mieux signaler le double sens | 27/06/23 | | Traçage d'une ligne blanche ? | OK pour le principe, les services techniques verifieront la faisabilité '=> le tracé d'une ligne blanche n'est pas possible |
| 46 | Mairie | Immobilier |  | Donner de la visibilité sur la politique d'extension immobilières | 27/06/23 | Quel objectif ? Prise en compte du dimensionnement des réseaux ? Artificialisation des sols Ne pas transformer Pomerols en ville dortoir | | Une communication du maire est prévue dans le trait d'union de septembre '=> communication faite dans le dernier Trait d'Union de Novembre 2023 |

Points Octobre 2023

| | | | | | | | |
|----|--------|------------------------------------|---|--|----------|---|---|
| 47 | SICTOM | Points d'Apports Volontaires (PAV) |  | Mésusages des différents PAV | 24/10/23 | Rendre plus lisible la signalétique et l'usage des différents containers Mettre en place une signalétique pour trouver ces PAV | L'habillage des PAV a été demandé au SICTOM. La Mairie est en attente de devis |
| 48 | SICTOM | Points d'Apports Volontaires (PAV) |  | - Poursuite du programme de retrait de containers individuels - Revoir l'emplacement de certains containers | 24/10/23 | - Manque de lisibilité des actions en cours. Génère des incompréhensions - Pour les personnes âgées ou handicapées habitant Grd rue, rue des pompes, Av marseillan les containers sont trop loin | Une communication plus précise a été demandée au SICTOM |
| 49 | Mairie | Sanitaire |  | Rénovation des toilettes publiques Place Gal de Gaulle | 24/10/23 | Pose de toilettes "modernes" telles que parking Château barbu ? | L'installation acutelle a été réparée Le remplacement est prévu pour le budget 2024 |
| 50 | Voirie | Embellissement |  | Remplacement de l'arbre rue Provencale | 24/10/23 | | La CAHM s'est rendue sur place et a détecté la présence d'un réseau. le service espace vert préconise la pose d'une buse béton (habillée d'un parement en pierre) afin de créer une jardinière . Un arbuste demi tige ou tige pourrait y être implanté (pas d'arbre compte tenu des contraintes liées aux climatisations et aux façades.) |
| 51 | Voirie | Règlementation |  | Etendage a linge rue de l'hopital ? Stationnement dans la zone piétonne | 24/10/23 | Quelle réglementation a Pomerols | Il n'y a pas de réglementation |
| 52 | Mairie | Vitesse |  | Vitesse parfois excessive Grande rue avec présence d'enfants jouant dans la rue | 24/10/23 | Solution envisagée lors de précédentes réunions de mettre en place une signalisation "Zone 20 Zone de rencontre" | La mairie va étudier une zone ou la pose d'un coussin Berlinois |